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Den svenske film.. 
 
Den svenske film ”Så som i Himmelen” eller på dansk ”Som i Himmelen”, 
skildrer livet i en lille nordsvensk by, hvor alle kender alle, fra barns ben og 
med alt hvad det indebærer.  
Nogle er blevet mobbet og bliver det fortsat; der er nogle der mener de er 
gode, eller de bedste – men andre har set at de ”bedste” også har en anden 
side, som der ikke skiltes med.  
En by der har det hele. Verdenen har udviklet sig; der er flere ensomme nu 
end førhen. Og det afspejler sig også i filmen. 
Kirken får et kor, da en kendt dirigent og komponist vælger at flytte dertil, fra 
det store udland. Folk stimler til, for sangen gør noget ved os, den er 
livsbekræftende. Og filmen skildrer hvordan fællesskabet og kærligheden 
kommer igennem den lille by.  
Komponisten, kommer ude fra, og kan se byen og dens indbyggere med 
nye øjne og iagttager menneskene.  
Gabriella synger i koret - når hendes mand ellers ikke er hjemme. Når han 
er hjemme, er der helt andre boller på suppen. Med tiden har hun glemt, 
hvem hun var og hendes selvtillid er blevet mindre og mindre. Men koret 
hjælper hende. Hun bliver set og nyder samværet og sangen. 
Komponisten skriver én dag en sang til Gabriella, sådan som han ser og 
opfatter hende. Det er svært for hende, at stille sig op og synge solo, og det 
er det vist for de fleste af os. Men det må være grænseoverskridende for 
én, hvis selvtillid helt er forsvundet. Gabriella opfordres til at synge den. Og 
hun tager mod til sig. 
For Gabriella gælder det som for os alle sammen. 
Vi har fået en tid her på jorden, som er vort liv. 
Noget savner vi måske i vores tilværelse, men vi har også fået noget 
Nærmest dagligt står vi, og skal vælge, hvilken vej vi vil følge. 
Vi vil gerne accepteres og anerkendes, vide at vi slår til, at vi er gode, eller 
bare gode nok. Ved at være en del af et fællesskab og den vej rundt 
kommer vi til at føle, at vi lever, fordi vi bliver set. På den gode måde. I 
fællesskabet skulle vi gerne føle accept og blive behandlet med respekt.   
Vi vil føle at vi lever og at vi selv har noget at skulle have sagt, i de valg vi 
træffer. Vi vil ikke lade os hundse med, slås på, nedgjort eller mobbes. Vi vil 
leve lykkeligt fordi, vi er til. Vi vil have lov til at være os selv, og udfolde os 
på vores præmisser.     
Vi glemmer ikke hvem vi er, hvad vi har oplevet og gennemlevet. Vi har 
måske i vore liv været nød til, at glemme os selv, at gå veje der ikke var de 
bedste for os; men i situationen kunne vi ikke gøre andet. Måske havde vi 
intet valg, Vore valg og muligheder i livet, har måske ført os steder hen, 
som vi gerne ville have været foruden. Det kan vi ikke bruge til så meget 
lige nu. Vi må se frem ad. Hvis bare viljen stadig er der, kan vi finde os selv, 
og ressourcer, til at leve det liv der er vort. 

fortsættes på side 2

 

 
 
Sogneindsamling den 13. marts til 
Folkekirkens Nødhjælp 
Vil du være indsamler? Se side 5 
 

 
 
Fastelavnsfest den 6. marts 
. 
Kirkekoncert den 14. marts  
Willy Egemose og Tina Lynderup    
 
Stort påskeprogram 
 
Pilgrimsvandringer 
 
Stadig få ledige pladser til Als -
Alsace t/r : Side 2 og 6 
 
Hver torsdag kl 10.00: 
Babysalmesang 
 
Meget mere inde i bladet og på 
www.asserballekirke.dk  

   Kirkebil : 74 40 44 46 
   Henv. senest dagen før.   

���
���

���
 

Sigurd Barrett 
kommer 
den 27. marts 
 
Billetter á 
25 kr. – 
hvordan? 
 
se side 5! 
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„Den svenske film..“ forts.  
 
 ”Jeg vil leve lykkeligt, fordi jeg er mig, kunne være stærk 
og fri, se natten gå mod dag. Se at de valg jeg tager nu, 
gør at mit liv bliver bedre.” 
Sangen kan høres på www.youtube.com eller googles på 
„Gabriellas sång“. 
                                    Annette Birk 

I Præstegården.... 
 
er det stadigvæk Marianne Grunwalds  fine 
kniplingsbilleder, der pynter. 
De er et besøg værd. 
 
Vores kirkesanger 

 
Inga L. Selmer Hammer 

 
er den næste udstiller. 
Hun vil vise resultatet af et „samarbejde mellem fotograf, 
kamera og motiv“ 
 
Billederne kan ses fra sidst i marts. 
  
Med hilsen og ønsket om et dejligt forår- 

Christine Terp

Den nye kirkesanger 
 
Pr. 1. jan. blev kirkesangerstillingen omsider besat.  
Jeg har jo virket siden 1. april, så der er næppe nogen, 
der endnu ikke har set og hørt mig og har gjort sig nogle 
tanker om, hvem jeg monstro er? 
 
Jeg er gennemskuet. En af Minikonfirmanderne spurgte 
forleden: Er du københavner? – Nej, svarede jeg. Jeg 
kommer fra Nordsjælland, men det gør næppe nogen 
forskel for en minikonfirmand fra Als. - Det er længe 
siden, men mit sprog har ikke ændret sig.  
 
Jeg har været ved landbruget som helt ung, på 
landbrugsskole, har været gift og har fået tre børn. Jeg 
har været telefondame og sygehjælper, aftenskoleunder-
viser, beskæftigelsesvejleder og alenemor i en årrække. 
Jeg har været på højskole flere gange både på korte og 
lange ophold. Jeg har skrevet kronikker til dagbladene, 
arbejdet med de berømte kniplinger på Tønder Museum, 
været skolesekretær og holdt foredrag med lysbilleder fra 
spændende og lidt utraditionelle rejser. Jeg har spillet 
amatørteater både i Sønderjysk Forsøgsscenes kirkespil-
gruppe og i ’Stjernen’ i Skærbæk.  
Jeg er uddannet sygehjælper, beskæftigelsesvejleder, 
linieuddannet håndarbejdslærer, basisuddannet kirke-
sanger og sidst psykoterapeut. Som kirkesanger har jeg 
først været seks år ved Ravsted kirke tidl. Ribe Stift på 
halv tid og senere to år ved Augustenborg Slotskirke, 
hvorfra jeg blev sparet væk for et år siden.  
 
Jeg flyttede til Als, fordi jeg savnede de store bøgeskove 
fra min barndom, og fordi jeg ikke ville blive gammel i 
Løgumkloster, hvor der er elendige busforbindelser. Når 
den dag kommer, hvor jeg ikke længere har bil, kan jeg 
stadigvæk komme frem og tilbage fra Fynshav, og det 
har jeg det fint med.  
Som folkepensionist blev jeg iværksætter med 
korrekturlæsning af tekster på dansk og siden hen også 
med foto. www.Hammer-godt.dk Det var og er både af 
lyst – men bestemt også for at strække folkepensionen. 
Også i min fritid skriver og fotograferer jeg. Jeg redigerer 
Ældre Sagens indstikstillæg ’Det Sker’ for distrikt 5, 
Sønderjylland og virker som borgerjournalist for 
JydskeVestkysten. 
Mine børn bor i Århus, i København og i Sarajevo i 
Bosnien & Hercegovina på Balkan. Jeg har fire 
børnebørn – men kun et af dem bor i Danmark.  
 

              Inga L. Selmer Hammer 
 

Als-Alsace t/r 
7 dages oplevelsesrig rejse til det smukke og historiske 
Alsace fra den 22. maj til den 28. maj 2011. 

Der er plads endnu, men vær hurtig. 
(10 pladser i skrivende stund) 

Tilmelding til:  

Anne Margrethe og Folmer Raabjerg Hvas  

Ramserl 20, 6400 Augustenborg  
tlf. 7447 1633  
e-mail: frh@km.dk 
I Kirken og Asserballe Præstegård og på 
www.asserballekirke.dk ligger der en udførlig beskrivelse af 
busturen, men I er altid velkommen til at ringe til os for at få 
flere oplysninger.  
 

 

 
 
 

Alsace, 
Kaysersberg 
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Mie Christoffersen Boye 
Bytoften 21 

 
Malene Marie Christensen 

Bytoften 19  
 

Jens Richard Eugenius E Frandsen 
Bygaden 39 

 
Jacob Hjorth 

Sørens Møllevej 39B 
 

Simon Jensen 
Toften 13 

 
Sandra Philipsen Jørgensen 

Myrbjergvej 7 
 

Thomas Backe Molsted  
Bygaden 5 

 
Stefanie Ann Oldager 
Sørens Møllevej 24 

 
Lisa Rasmussen 

Pomosevej 5 
 

Cecilie Kolmos Schmidt 
Myrbjergvej 12A 

 
Annemette Sørensen 

Midtkobbel 76 
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Jens August Carlsson 
Sørens Møllevej 13  

konfirmeres d. 15.5. i Notmark kl. 10.00 
 

Kira Moltesen Samsted 
 Asserballemark 4 

konfirmeres d. 8.5. i Havnbjerg Kirke kl.10.30 
 

Theis Stamer Thomsen 
Frederiksgård 3. 

konfirmeres d. 1.5. i Ketting Kirke kl. 12.00 

 

Folkekirkens 
landsindsamling 
 
søndag den 13. marts 
 
Bliv indsamler –  
 
se arrangementer 
side 5  

Menighedsrådets klumme 
 
I januar har menighedsrådet, traditionen tro, afholdt det årlige 
medarbejdermøde og den årlige visionsdag. 
 
I 2010 har vi fået 3 nye medarbejdere ved kirken. 
Det er vores kirkesanger Inga L. Selmer Hammer, som er 
præsenteret på side 2. 
Det er Mikkel som er elev på kirkegården hos graver og 
gravermedhjælper. 
Det er Folmer Raabjerg Hvas, der er ansat i en deltidsstilling 
som præstesekretær. Folmer tager sig også af vores 
hjemmeside, www.asserballekirke.dk, som webmaster. 
Hermed en hjertelig velkommen til jer alle 3. 
Det er en fornøjelse at arbejde med jer. 
 
Visionsdagen er dagen, hvor præster, menighedsrådet og 
medarbejdere kommer med alle de – mere eller mindre –
skøre ideer de måtte have for sognearbejdet i Asserballe 
fremover. 
Som afslutning på dagen pilles så enkelte ideer ud som der 
så arbejdes videre med. 
Vi er alle temmelige enige om, at vi er sat til at lave kirke.
D.v.s. det vi støtter og laver skal have en klar kirkelig kvalitet. 
Det er ikke et mål i sig selv at fylde kirken en enkelt gang 
med f.eks. et stort navn. Kvalitet og menighedsliv må være 
grundlaget. 
 
I Asserballe sogn er stort set alle medlem af folkekirken. 
Det bør formodes at den kirkelige interesse ikke kun er kirken 
som et serviceorgan til dåb, julegudstjeneste, vielse og 
begravelse. 
Det gode budskab- kærlighedsbudskabet- skal formidles på 
en vedkommende form. Kirken skal leve. Må kirkens arbejde 
ikke – eller snarere – bør kirkens arbejde ikke vække til 
debat?  
 
Vi blev enige om at gøre det, vi hver især synes er sjovt eller 
godt. Succeskriteriet er altså ikke antallet af fremmødte til et 
arrangement, men vores egen glæde ved at lave eller 
understøtte en aktivitet. Det må jo formodes at glæden 
smitter! 
 
I det kommende år vil vi få flere børne-familiegudstjenester. 
Andre gudstjeneste former vil sansynligvis også komme. 
F.eks lægmandsgudstjenester og „debatgudstjenester“. 
Som man også kan se her i bladet er der en aktiv 
„pilgrimsvandringsgruppe“ i menigheden – de har mange 
ideer der skal prøves. 
Spejderne i Blommeskobbel – samarbejdet skal forstærkes. 
Brugen af „sognegårdenidegruppen“ er opstået. 
Samarbejdet med sogne med gode ideer hvor vi kan koble os 
på plejes. (eksempelvis gospelkonfirmandweekenden 
sammen med Vester Sottrup). 
Hermed er nævnt nogle tiltag. 
 
For nu at komme til menighedsrådets andre opgaver – de 
såkaldte murstensopgaver - skal kirketaget have en 
bemærkning. I vinterstormene er der fløjet mange 
rygningssten af det nye kirketag. Taget bliver selvfølgelig 
repareret her til foråret og den lille fejl der blev lavet under 
byggeriet bliver rettet. Vi er blevet nødt til at afspærre arealer 
tæt på kirken af sikkerhedsmæssige grunde. Ligeledes er det 
også blevet nødvendigt med en ny flagstang. Stormen tog 
den gamle. 
 
Vi ses 
     Morten Hørlyck 
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Gudstjenestetider 
 
Dato  Asserballe 
 
Marts 2011    
6. Fastelavn 14.00   Anne Margrethe Hvas          Fastelavns børne-familiegudstjeneste 
13. 1.s.i fasten 11.00   Annette Birk                         Sogneindsamling 
20. 2.s.i fasten 11.00   Anne Margrethe Hvas  
27. 3.s i fasten    9.30   Annette Birk                         Fællesgudstjeneste i Ketting       

 16.00   Børnefamiliekoncert m. Sigurd Barett. Arrangør Egen, Ketting og Asserballe 
April 2011   
3.  Midfaste 11.00   Malene Freksen 
10. Mariæ Beb.   11.00   Annette Birk  
17. Palmesøndag 11.00   Malene Freksen  
21.          Skærtorsdag      18.00   fælles spisning i Asserballe Præstegård ( tilmelding) 

 19.30   Anne Margrethe Hvas          Gudstjeneste i Asserballe kirke    
22. Langfredag   9.30   Anne Margrethe Hvas          Liturgisk gudstjeneste fælles i Ketting          
24. Påskedag 11.00   Annette Birk 
25. 2. påskedag 14.00   Anne Margrethe Hvas          Børne-familiegudstjeneste: Sansegudstjeneste om  
                                                           alle påskens dage fælles med Ketting og Asserballe i  
                                                           Ketting      
Maj 2011 
1. 1.s.e.påske                   Der henvises til nabokirkerne p.g.a. konfirmation i Ketting, hvor begge præster  
                                                           medvirker. 
8. 2.s.e.påske 10.30   Annette Birk & Anne Margrethe Hvas   Konfirmation.   
14. (lørdag)    3.s.e.påske         9.00   Annette Birk       Efter gudstjenesten er der sogneudflugt.  
20. Bededag 11.00   Anne Margrethe Hvas   
22. 4.s.e.påske 11.00   Malene Freksen  
 
 
   

Dato Ketting 
 
Marts 2011  
6. Fastelavn           9.30   Anne Margrethe Hvas           Fastelavns børne-familiegudstjeneste 
13. 1.s.i fasten  9.30   Annette Birk 
20. 2.s.i fasten  9.30   Anne Margrethe Hvas 
27.           3.s i fasten         9.30   Annette Birk          
                     16.00   Børnefamiliekoncert m. Sigurd arrangør Egen, Ketting og Asserballe  
 
April 2011  
3. Midfaste  9.30   Anne Margrethe Hvas 
10. Mariæ Beb.        9.30   Annette Birk 
17. Palmesøndag     9.30   Anne Margrethe Hvas 
21.           Skærtorsdag     18.00   fælles spisning i Asserballe Præstegård – (tilmelding) 
                           19.30   Anne Margrethe Hvas      gudstjeneste i Asserballe kirke   
22. Langfredag         9.30   Anne Margrethe Hvas           Liturgisk gudstjeneste i Ketting   
24. Påskedag           9.30   Annette Birk 
25. 2. påskedag      14.00   Anne Margrethe Hvas           Børne-familiegudstjeneste: Sansegudstjeneste om alle  
          påskens dage.     
Maj 2011 
1. 1.s.e.påske        10.00  Anne Margrethe Hvas & Annette Birk  Konfirmation. 
8. 2.s.e.påske        Der henvises til nabokirkerne p.g.a. konfirmation i Asserballe, hvor begge præster medvirker 
15. 3.s.e.påske         9.30  Annette Birk 
20. Bededag             9.30  Anne Margrethe Hvas 
22. 4.s.e.påske         9.30  Frederik Birkler  
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Arrangementer 

 

6. marts kl. 14.00 Fastelavn  
Børne-familie-
gudstjebneste  

 
Fastelavnsgudstjeneste kl. 14.00 i Asserballe Kirke.  
Alle – både store og små er velkomne til at møde udklædte. 
Efterfølgende fest med tønneslagning i gymnastiksalen 
med Asserballe Ungdomsforening. I Sløjfen kan der købes 
sodavand, kaffe, the og selvfølgelig fastelavnsboller.   
 
13. marts Om formiddagen    

Sogneindsamling 
      „Slut Sult nu“ 2011 

 
Den 13. marts 2011 sender mere end 1.300 sogne 23.000 
frivillige indsamlere på gaden ved den årlige Sogneind-
samling. Pengene fra indsamlingen går til Folkekirkens 
Nødhjælps internationale arbejde blandt verdens fattigste. 
Folkekirkens Nødhjælp rykker ud ved katastrofer, 
forebygger sult og skaber fødevaresikkerhed sammen med 
vores partnere i ACT – Action by Churches Together. 
Fisken i Folkekirkens Nødhjælps logo symboliserer mad til 
verden. Bekæmpelse af sult har været en kernesag for 
Folkekirkens Nødhjælp siden 1922. 
Læs mere på www.noedhjaelp.dk/sogneindsamling. 
Meld dig som indsamler hos 
Henriette Wolff Beltman, tlf.: 7347 4014  
e-mail: beltman@mail.dk 
eller Anne Margrethe Hvas, tlf.: 7447 1633 
e-mail: AMRH@km.dk 
og få en rute. Vi samler ind fra kl. 9.30 til kl. 11.00 
og evtl. igen efter gudstenesten indtil kl. 13.30. 
 
14. marts Kl. 19.00 Kirkekoncert  med 

 
Willy Egemose og Tina Lynderup . 

 
Willy Egemose er organist i Skjern kirke og han er samtidig 
aktiv jazzmusiker. Han har skrevet melodier til en række 
nye salmer bl.a.til en del af salmedigteren Lars Busk 
Sørensens salmer. Han har udgivet" Salmer og sange til i 
skole og kirke." Han har modtaget flere musikpriser. 
Tina Lynderup er kirkesanger i Videbæk Kirke. Hun har en 
vidunderlig stemme. Hun har lavet kirkekoncerter sammen 
med Willy Egemose gennem flere år og også udgivet flere 
CDèr.-Dette makkerpar står som nogle af de ypperste 
repræsentanter for den nyere salmesang, så sæt allerede 
nu kryds i kalenderen. Der er gratis entré. 
 
27. marts  kl. 16.00 Sigurd Barrett i  

Egen kirke 
 
Sigurd fortæller bibelhistorie i ord og musik. 
 
Alle tiders gode oplevelse for små som store, det kan vi 
glæde os til, når Sigurd kommer og fortæller bibelhistorier i 
klædt masser af gode sange.  
Asserballe menighedsråd arrangerer sammen med Egen 
og Ketting denne super festlige mulighed for at møde 
Sigurd Barrett og nogle af de sjove tøjdyr, som er med til at 
fortælle bibelshistorie for børn på en ny og spændende 
måde. 
Efter koncerten er der mulighed for at købe nogle af 
Sigurds CD´er ol. ligesom Sigurd også gerne giver 
børnene autografer.                           fortsættes.. 

Sigurd Barrett i Egen Kirke fortsat..  
 
På scenen er også børn fra vore tre sogne, der har brugt 
vinteren på at øve sig på de gode sange. Familiekoncerten 
med Sigurd er et samarbejde mellem Ketting, Asserballe og 
Egen. Da vi er mange til at løfte arrangementer, er det 
muligt at sælge billetter á 25 kr. Vi laver dette arrangement 
til glæde for børnefamilie, store som små, der nyder at 
opleve Sigurd fortælle og synge. Derfor er der et særligt 
forsalg, hvor billetter kan bestilles på amrh@km.dk frem til 
søndag den 6. marts.  
 
Billetter á 25 kr. kan købes i forsalg hos Anne 
Margrethe Hvas 
Billetter bestilles på amrh@km.dk  
og skal hentes og betales  ved Fastelavnsguds -
tjenesten den 6. marts kl. 14.00  
  
Efter 6. marts kan billetter købes hos  
Peter Nebeling, Sønderbade 4, Guderup tlf. 74458323  
Resterende billetter sælges i Egen Kirkes Våbenhus fra kl. 
15.00 på selve koncertdagen. 
 
21. april kl.15.00 Påske Pilgrims- 
(Skærtorsdag)  vandring. 
 
Vi går fra kirke til kirke i vores smukke natur, som en optakt 
til påsken. Mød bare op, der er ingen tilmelding. Vi går 
uanset vejret, så tag fornuftigt tøj og vandresko på. 
Medbring lidt mad og drikkelse. Turen er mellem 8 – 12 km 
afhængig af vejret og tilpasses dem der møder op. Vi går 
ad smukke markveje og stier, steder du muligvis aldrig har 
gået før. Vi holder passende pauser undervejs. 
Turen starter kl. 15.00 fra Ketting Kirketårn og slutter med 
deltagelse i aftensmad i Asserballe Præstegård og 
skærtorsdagens aftengudstjeneste.  
Husk tilmelding til aftensmaden til graverkontoret  
tlf.  74 47 31 07 eller til amrh@km.dk. 
Hvis du vil vide mere kan du kontakte turguide Folmer Hvas 
på tlf.: 74 47 16 33. 
 
21. april kl.18.00 Fælles spisning og  
(Skærtorsdag)  gudstjeneste. 
 
i Asserballe Præstegård og gudstjeneste kl. 19.30 i  
Asserballe kirke 
Skærtorsdagstema er fællesskab og måltid. Det markerer vi 
på flere måder.  Vi er to sogne, der mødes, vi skal spise 
sammen og fejre gudstjeneste sammen. Vi samles i 
Asserballe Præstegård kl. 18.  Her serveres et festmåltid i 
stil med det jødiske påskemåltid med lammesteg, bitre urter 
og æbledessert, ganske som også Jesus gjorde det med 
sine venner for næsten 2000 år siden. Det koster 20 kr. at 
spise med og tilmelding er nødvendig.  
Tilmelding hos: 
Anne Margrethe Hvas 7447 1633 / amrh@km.dk eller til  
Graverkontoret i Asserballe på tlf.: 74 47 31 07 
 

 

... to 
pilgrimsvandrere.... 
 
 
 
 
(foto: Folmer Raabjerg) 



 

 

6
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

Arrangementer forts. 
 
22. april kl. 9.30 Musik, stilhed o g  
(langfredag)   læsninger i Ketting 
    kirke. 
 
Langfredag er en stilhedens og eftertankens dag. Bibel-
læsninger, billeder og musik blandes med salmer i en enkelt 
og anderledes gudstjenesteopbygning.  Således tages vi med 
ind i beretningen om Jesus Kristus´  lidelseshistorie.  
 
 
24. april kl. 11.00 Påskedag højmesse  

med trompetmusik. 
  
Påskedagen er kulminationen på påskeugen.  Her finder 
forløsningen sted og håber om livets og kærlighedens sejr 
finder sit fundament.  
 
 
25. april kl. 14.00 Børne-familieguds- 
(2. påskedag)  tjeneste i Ketting kirke  
 
Sansegudstjeneste om alle påskens dage for børn og 
voksne  
 
Denne børne-familiegudstjeneste finder sted i Ketting kirke 
for her er der bedst plads til at bevæge sig.  De meget 
forskellige begivenheder, der finder sted i påskedage skal 
børnene opleve gennem sanserne.  
Vi skal gå, lugte, røre, synge og smage.  Det hele indledes 
ved kirkegårdens store sorte låge ved rundkørslen lige ved 
kirkens parkeringsplads. Her står æslet Romeo klar.  Æslet 
følger os op til kirken, så vi får en fornemmelser af, hvordan 
det var, da Jesus palmesøndag red ind i Jerusalem. 
Vaskefad, håndklæder og brød står klar, som det gjorde 
Skærtorsdag. Ligesom vi ser Langfredags kors og kan kigge 
ind i påskemorgens tomme grav.  En sansegudstjeneste hvor 
vi bevæger os rundt og oplever de forskellige påskedages 
særlige stemning og høre om, hvad der skete.  Efter 
gudstjenesten må alle børn få en æselridetur på ryggen af 
Romeo.   
 
 

  ”Romeo” 

14. maj kl. 9.00 Sogneudflugt  
(lørdag) 
 
Dette års sogneudflugt begynder med gudstjenesten i 
Asserballe kirke. Derefter gå turen i år til Christiansfeld, 
hvor vi besøger genforenings- og grænsemuseet. 
Frokost spiser vi på grænsekroen. Om eftermiddagen er 
der en ca. 500 m lang rundvisning i Christiansfeld. 
Kaffe på Brødremenighedens hotel. Vi regner med at være 
hjemme senest kl. 19.00 
Et mere udførligt program fås hos  
Pia Jensen 
tlf. 7447 0134 
e-mail: pia@fami-jensen.dk 
hvor man også kan tilmelde sig turen. 
Vi ser frem til en hygggelig dag. 
 
 
17. maj kl. 19.30 Sangaften 
 
med Palle Damkjær og Sønderborg Mandskor.  
 
Igen i år holder vi en sangaften, hvor vores sang bliver 
understøttet af Sønderborg Mandskor. 
I år har vi flyttet arrangementet op i kirken. 
 
 
Babysalmesang om torsdagen kl. 10.00 i 
Asserballe Præstegård. . 
 
Tilmelding og yderligere information hos organist Jenny 
Skovmand tlf.: 7447 3142 el. SMS 5150 1281. 
 
 
Fremtidige pilgrimsture er foreløbig planlagt:   
 
13. juni, 2. pinsedag og  
søndag den 30. oktober 2011.   
 
Derudover kommer der et hold fra Sjælland som vil gå en 
pilgrimsvandring i Kristi Himmelfartsferien fra 2. juni til 5. 
juni p å Gendarmstien. Vi er inviteret til at gå med en eller 
flere dage. Ring til os og få mere information, hvis du har 
lyst til at gå med. 

Yderligere information kan f åes hos:   

Lars Jensen tlf.: 7447 0134,  

Carolin H. Corrinth tlf.:  7447 1811 eller  

Folmer Hvas tlf.: 74 47 16 33, som er guide på 
Skærtorsdagsturen. 
 
22. til 28. maj Als-Alsace tur/retur 
 
7 dages oplevelsesrig rejse til det smukke og 
historiske Alsace i 2011. 
 
Turbeskrivelse og tilmelding hos Anne Margrethe eller 
Folmer Hvas på tlf. 7447 1633 eller frh@km.dk. 
Se mere på side 2 og/eller på www.asserballekirke.dk 
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   Spejderne: 

�
� � De grønne pigespejdere, Asserballeskov Gruppe  

  holder til i Blommeshytten, Sdr. Kettingskov 17 A 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

        Kfum-Spejderne Fynshav Gruppe 
 
Kfum spejderne er for både drenge og piger. 
Vi mødes hver onsdag fra kl. 17.30 til 19.00 i Blommeshytten, Sønder Kettingskov. 
 
Bævere er for  0  og  1. klasse         
Ulve er for      2. og  3. Klasse         
Junior er for    4. og  5. klasse                 
Spejder er for  6. og  7. klasse                 
Senior er for    8. og  9 klasse                  
 
Formand for Grupperådet er Birthe M. Thomsen, Frederiksgård 3, tlf. 7447 4111 
 
 
KFUM spejderne mangler akut ledere, måske en handy-mand. Ledelseserfaring ikke 
nødvendig, kun lysten til at arbejde med børn.     

 
  

Flokken (spirer og smutter – piger 0.-3. klassetrin)  

holder møde i Blommeshytten mandage kl. 16.00 – 17.30 

             Troppen (spejderne – piger 4.-7. klassetrin)  

holder møde i Blommeshytten mandage kl. 16.00 – 17.30 

Seniorerne (piger 8. klassetrin og op) - holder møde efter aftale  

Augustas (voksne kvinder) – mødes efter aftale 

Gruppeleder: Bianca Ryborg  

tlf. 74 47 19 73, mobil: 40 29 19 76 e-mail: bianca.ryborg@mail.dk  

Læs mere på De grønne pigespejderes hjemmeside  

www.pigespejder.dk��
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Sognepræst i Asserballe:  
Annette Birk 
Lysabild præstegård, 
Kegnæsvej 5,  
6470 Sydals. 
Kontoradresse: Asserballe Præstegård,  
Bygaden 13, 6440 Augustenborg 
Tlf.: 4047 3202 
E-mail ABI@km.dk 
Træffetid i Asserballe Præstegård  
onsdag kl, 10.00 – 12.00 
Fridag : Mandag 
 
Sognepræst, kirkebogsførende: 
Anne Margrethe Raabjerg Hvas,  
Ramserl 20,  
Ketting,  
6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 1633 
E-mail: AMRH@km.dk 
Fridag: Fredag 

Menighedsrådsformand:  
Pia Laue Petersen,  
Bygaden 4, Asserballe, 6440 Augustenborg 
Tlf.: 2444 1194 
E-mail: Svejsecenter-Syd@get2net.dk 
 
Asserballe Kirke og kirkegård: 
Graver  : Palle Knudsen. Graveren har fridag om mandagen. 
Gravermedhjælper : Lars Bengtson. 
Bygaden 16A, Asserballe, 6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 3107  
E-mail: asserballekirke@mail.dk 
 
Organist: 
Jenny Skovmand,  
Asserballe St. 13, 6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 3142 
 
Kirkeværge: 
Christine Terp,  
Bygaden 1, Asserballe, 6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 3228 
 
Kasserer: 
Karen Dam,  
Smedegade 36, Ketting, 6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 1487 
 
Ansvarshavende redaktør: 
Morten Hørlyck,  
Gramsmosevej 27, Asserballeskov,  
6440 Augustenborg 
Tlf.: 7447 1811 
E-mail: horlyck@c.dk 

Asserballe sogns adresseliste 

 
Brug af sognegården :  
 
Booking af sognegården kan ske hos graveren på 
7447 3107 eller hos menighedsrådsformand  
Pia Laue Petersen 7447 3667. 

 
 

Hjemmeside 
 
Asserballe kirkes hjemmeside : 
 

www.asserballekirke.dk 
 
Kirkebladet, aktivitetskalenderen og andre 
oplysninger fra sognet og kirken findes her. 
Har du billeder fra arrangementer eller lignende, som 
kunne være til glæde for andre på vores hjemmeside, 
så er du meget velkommen til at kontakte Folmer 
Raabjerg på mail : frh@km.dk 
 

 
 
Kirkebladet 
 
Er der nogen der gerne vil skrive noget til kirkebladet 
eller vil af med kritik eller gode ideer,  så vil vi meget 
gerne høre fra jer. 
 

Deadline for næste kirkeblad  
(maj, juni, juli) er den 27.6.2011   
 
Godt forår 
 
Morten Hørlyck,  Asserballe menighedsråd. 
 

 
 

Brug af sognegården

%���� �
 
28. november 2010,  Hans Hansen Møller, Tovrup 
 
5. december 2010,  Jacob Sylwester Johannsen, Skovb y 
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29. november 2010, Axel Børgesen, Bygaden 33,  

Asserballe 
 
22. december 2010, Hans Frederik Johanning, Damvej 28, 

Augustenborg 
 
26. december 2010, Marie Cathrine Bladt, Svinget 25 ,  

Fynshav 
 
16. januar 2011, Max Hansen, Græskobbel 5,  

Asserballeskov 
 
14. februar 2011, Elisabeth Vohs, Græskobbel 12, 

Asserballeskov 

 


